

◀ 上接04版

## 2 融入孩子世界的新尝试

相较于传统的凉粉,商店里花花绿绿的冰淇淋和冰棍,更容易吸引孩子的注意力。2019年,陈女士的女儿已经是小学生了,孩子的目光总会停留在同学手里的冰棍上。渐渐地,梁连凤觉得自己做的凉粉或多或少被冷落了。

梁连凤没有陷入失落,而是开始试着融入孩子们的世界。一次浏览某短视频时,她看到有人分享制作手工冰淇淋的配方——100毫升淡奶油打匀微微有起泡,加入50克奶粉,再加入100毫升到120毫升的牛奶,最后根据个人口味适当加入白糖。上述的材料混合在一起后,倒入细筛过滤一次,滤掉没有融化的白糖和一些奶粉小结团,让口感更细腻,然后再用打蛋器把这些材料搅拌均匀,倒入可以冰冻的盒子里……从那以后,梁连凤开始尝试这项新手艺。

从那以后,梁连凤在厨房里制作冰淇淋,外孙女就站在旁边看,圆圆的小脸蛋写满期待和好奇。有时候,小姑娘会很自然地接过外婆手里的电动打蛋器,帮外婆把食材搅拌均匀,又倒入盒子里。

梁连凤从来不抗拒新的产品。她会根据孩子们的要求更换冰淇淋的口味,刷短视频的时候看到购物推荐,也会买来蓝莓味、草莓味、巧克力味的冰淇淋粉。这些冰淇淋粉的配料表里,也是以奶粉、可食用色素为主。有时候,梁连凤会根据孩子们想吃的口味,在制作冰淇淋时加一包冰淇淋粉进去。这样做出来的冰淇淋,带着粉红色、粉蓝色,也有水果的味道,孩子们更爱吃了。

更多的时候,梁连凤会只加入可可粉或者抹茶粉,她还是希望孩子吃得更健康一些,多加些草莓、芒果和西瓜等水果,切成小块铺在冰淇淋上,会淋上酸奶,一份好看又好吃的手作冰淇淋就做好了。

除了冰淇淋,梁连凤还会为孩子们制作手工冰棍。制作冰棍的方式比冰淇淋简单一些,通常是各种新鲜水果榨汁后倒入制作模具里冰冻成型就可以。

面对记者,梁连凤分享了自己常用的配方,一个是自己从小吃到大的绿豆冰棍。前期的制作流程就像煮绿豆沙一样,绿豆洗干净后倒入高压锅,放水煮至软烂加入冰糖,就成了绿豆沙。这时候,就可以把煮好的绿豆沙盛出来一部分放小锅里继续小火加热,根据绿豆沙汤汁的份量和个人口味,适量地加入一些糯米粉,继续搅拌小火煮两三分钟,让糯米粉充分融化在汤里,整个绿豆汤的质感像勾了芡那样,稍微带点黏性又有些清爽就行。

“这样冰出来的绿豆冰棍,就不会是那种很硬、有冰碴的口感,而是稍微有些松软的,小朋友比较爱吃。”梁连凤说,制作水果口味的冰棍也差不多,她以橙子举例,先用榨汁机榨橙汁,想要口感细腻一些,可以过滤一次细滤网,这样就不会有果渣和果肉,但是她从孩子营养角度考虑,往往不会过滤掉果肉渣,然后把果汁直接倒入容器,用小火微微加热,然后加入冰糖和适量糯米粉,同样让果汁稍微黏稠后倒入模具成型。



梁连凤做的凉粉。

## 3 每种味道都包含着外婆的爱

在梁连凤的家里,孩子们最开心的事情就是外婆打开冰箱,拿出制作好的冰淇淋和冰棍。陈女士5岁的儿子最爱吃橙子口味的冰棍,10岁的女儿则爱吃冰淇淋。

当问起“外婆的冰淇淋和外面买的有什么不一样”时,两个小孩天真又诚实地回答:外面的品种多一些,有的(种类)外婆做不出来,但是外婆做的外面买不到。

梁连凤笑了。她又拿出手机,翻出相册里的各种冰淇淋配方,想要给孩子们换个新花样。

“想要比外面卖的还好吃,这的确很难。”梁连凤说,一些新奇的口味很多她都记不住也叫不出名字。不过她始终坚持手作冰淇淋,不是期待孩子们只吃她做的,而是希望孩子们的童年能更健康、快乐一点。

梁连凤仍在学习新的配方,想要尽可能地丰富孩子们的夏天。与此同时,梁连凤依然没有放弃做凉粉。

如今,随着食品工艺技术的发展,制作凉

粉也不再需要买凉粉籽泡水、手搓、榨凉粉了。梁连凤的家里,有好几包加工好的白凉粉粉末。凉粉粉末被凉水化开后,用开水一冲,稍微搅拌放凉,放到冰箱里。只要冷藏四五个小时,就能吃到更剔透、更细腻的凉粉了。除了放凉粉赠送的薄荷油,梁连凤也会贴心地在凉粉里放上一些孩子爱吃的水果。

现代科技的进步和经济的发展,让一切都比梁连凤小时候更简单、便捷。但她却比小时候更忙了。也许只有女儿陈女士更懂妈妈梁连凤的心思。“因为太爱我们,所以她闲不住。”陈女士说。

记者刘净伶 通讯员谭桦/文  
记者刘净伶/摄(除署名外)



# 燕京啤酒(桂林漓泉)股份有限公司 股东分红公告

2023年7月28日,在公司会议室召开了公司2022年度股东大会。会议按照有关法定程序通过了《公司2022年度利润分配方案》。现将股东分红的具体事宜公告如下:

1. 红利形式: 现金。
2. 分红比例: 每十股股份现金分红人民币14.8元(含税)。
3. 分红时间: 2023年7月31日至8月4日。
4. 分红方式  
股东领取红利不用来公司,公司在规定时间内,将

股东未领税后红利直接存入股东分红授权书指定的银行账户里,请股东及时查收。

5. 联系人: 文先生

联系电话: 0773-3815028

公司董事会借此机会,向关心和支持公司发展的全体股东及社会各界人士表示衷心感谢!对公司全体员工的辛勤劳动深表敬意!公司董事会,将率领全体员工再接再厉,创造更佳经营业绩来回馈各位股东的厚爱。

燕京啤酒(桂林漓泉)股份有限公司董事会  
2023年7月31日